

桓台一男子工作时被绞断双臂

现已再植成功,系淄博首例成功实施的双臂断臂再植手术

本报3月30日讯(记者 樊伟宏 通讯员 张其勇) 27日下午2点左右,桓台一男子王军(化名)在工作中,双臂不慎被制作机器绞断,后被送往医院治疗。28日,经过近7个小时的治疗,王军现已脱离生命危险,被绞断的双臂也得以成功再植。

28日下午,记者在市职业病防治院的病房中,见到了刚做完手术的王军,由于伤势较重且手术时间长,王军正在休息不能被打扰,其姐姐在病房陪护。据王军姐姐介绍,王军在桓台一家塔吊制造企业工作。27日下午,当王军准备把制作机器中制作好的零件取出时,双臂不小心被机器上像钻头一样的部分给绞住了,且越绞越紧,直至把双臂给绞了进去。为了避免整个人被卷进去,王军疼痛之下使劲往外扯,最后把身上的衣服都扯烂了,才将手臂扯出,即使这样,王军两条手臂也已被绞断,只有很少部分皮肉还连着。“后来他被送到齐鲁医院桓台分院进行治疗,然后又转到了市职业病防治院,来到这边时已经是今天4点左右了。”王军姐姐说。

据市职业病防治院手足外科主任陈百山介绍,他们刚见到王军时大约在3点40分左右,当时王军的双臂已经被包扎好了,但是血压很低,意识模糊,有生命危险。来到医院后,首先给他开始了输血输液,待其生命体征平稳后,于28日早晨5点30分开始断臂再植手术,中午12点50分左右,手术成功,病人血运良好,已脱离生命危险。“病人到医院时,双臂的神经、血管、肌腱等基本上都已经断了,手术

中医进课堂

天气转暖,各种传染病发生和传播的几率增加,为有效防控各类传染病的发生和流行。27日,张店铁路小学邀请市中西医结合医院的中医专家,给该校一年级300余名师生上了一堂中医中药知识课。

通过授课,学生对预防春夏季流行性疾病,积极食疗,少用抗生素药有了充分认识。

本报记者 姜文洁 通讯员 张健 摄影报道

难度非常大,虽然现在手术已经成功了,但未来的功能恢复情况还不容乐观,经过康复训练、后期治疗等环节之后,才能根据效果评估。”据了解,这也是淄博首例成功实施的双臂断臂再植手术。



做完手术后,伤者在病房中休息。 本报记者 樊伟宏 摄



户外爬山摔伤 驴友被困山中

本报3月30日讯(记者 樊伟宏 通讯员 王雷 王雅南) 28日上午12时,市医疗急救指挥中心接到报警称,在博山区镇门峪山上孟良亭附近,有一名驴友在户外登山时不慎摔伤被困山上,需要救援。接警后,指挥中心迅速指派博山区医院救护车出诊救护,同时向119请求支援。

据出诊医护人员介绍,伤者是在登山中没有看清路况,不慎崴脚导致脚部骨折。随后在消防人员和医护人员的联手施救下,

历时50分钟左右,伤者顺利被送入医院并接受进一步治疗。

同时,指挥中心工作人员提醒市民,随着天气变暖,参加户外活动的人们也越来越多。对此,驴友们外出登山活动时,一定要提前做好相应的防护工作,爬山时要精力集中,并注意脚下石头是否活动,以免踏空造成脚踝等部位受伤。在陡坡行走时,最好采取“之”字形路线攀登。下山时不要走得太快,更不能奔跑,避免膝关节受伤或肌肉拉伤。

错把油门当刹车 五口人一死四伤

本报3月30日讯(记者 樊伟宏 通讯员 朱凤霞)

近日,山铝医院接到一在车祸中受重伤的6岁女孩,经数天救治,女孩终于清醒并转危为安。

24日22时左右,山铝医院接到急救指令称,张店田家村附近出现车祸,多名伤员需要抢救。医护人员赶到现场发现,一辆轿车撞在了隔离带上,经诊断,司机已当场死亡,其余4人还挤压在变形的车内。医护人员迅速将受伤人员

转移到救护车上,逐一检查伤情,受伤最重的是一名6岁的女孩,当时已经昏迷,口鼻有血迹,最后经医院确诊,为特重型颅脑损伤、多发脑挫裂伤等11项病症。另外三人伤情较轻,被收入骨外科病房。

25日上午,医院神经外科、普外科、儿科、骨科等多名专家为其会诊,经治疗,女孩终于清醒,但还需进一步观察治疗。据了解,事故原因原来是他们在回家途中,司机错把刹车踩成油门造成车祸所致。

全市卫生法制与监督工作要点公布

今年全力拔除非法行医“钉子户”

本报3月30日讯(记者 樊伟宏 通讯员 王斌 高丽) 市卫生局近日公布全市2014年卫生法制与监督工作要点,要求突出重点,深化医疗市场治理整顿,开展专项整治行动,拔除非法行医中的“钉子户”。

据要点要求,今年对医疗市场要开展集中整治“回头看”,组织医疗市场暗访督查活动,召开打非工作调度、交流会议,开展拔除非法行医“钉子户”

行动,进行生活美容机构全面检查。进一步做好行政执法和刑事司法的衔接,加大打击非法行医刑事犯罪力度。9至10月,对全市整顿医疗秩序打击非法行医专项行动进行评估检查。

同时,以医疗技术临床应用、临床用血和抗菌药物临床应用为重点,继续执行二级以上医疗机构综合监督执法检查制度,持续提升依法执业水平。

以消毒隔离制度执行和口腔种植技术应用为重点,对口腔诊疗机构开展专项监督检查。加强母婴保健技术临床应用监管。加大医疗机构日常性卫生监督,监督覆盖率达到100%;建立健全卫生监督档案,强化医疗机构不良执业行为记分应用工作。

开展“三小”公共场所单位治理整顿,推进公共场所卫生监督量化分级管理工作,开展

公共场所控烟、游泳、美容美发专项整治。强化集中空调通风系统监督检查,卫生监督覆盖率达到80%以上。在生活饮用水卫生监督检测方面,开展集中式供水水厂、居民住宅区二次供水卫生管理情况监督检查和水质抽检。开展全市农村生活饮用水卫生安全专项检查,开展乡镇中小学自备水卫生专项整治,积极探索开展学校管道直饮水供水试点工作。

饮水系统不达标 14家学校责令整改

本报3月30日讯(记者 樊伟宏 通讯员 于丽娜) 近日,张店卫生监督所对辖区内38家学校及托幼机构开展了生活饮用水卫生安全专项监督检查。

据了解,此次专项监督检查的重点是:各中小学校及托幼机构生活饮用水卫生管理制度和生活饮用水突发事件卫生应急预案的建立和落实情况;学校自建设施供水卫生许可证及直接供、管水人员健康培训合格证明持有情况;桶装饮用水的采购及索证情况;桶装水饮水机和直饮水机清洗、消毒、更换滤芯等情况。对存在生活饮用水卫生安全隐患的14家单位下达卫生监督意见书,责令限期整改。

医院引进“笑气” 帮患者无痛治牙

本报3月30日讯(记者 樊伟宏 通讯员 郭艳) 近日,为帮助人们缓解对牙科治疗的恐惧和焦虑,淄博口腔医院引进了口腔笑气镇痛系统。

据了解,笑气是最早发现的一种麻醉气体,无毒无味,同氧气混合吸入具有抗焦虑性、镇痛性,低浓度吸入后有镇静作用,中等浓度吸入有镇痛作用,可以使病人降低治疗时的疼痛感,减轻其焦虑情绪,适用于牙科畏惧症。

市妇幼保健院 组织乡村义诊

本报3月30日讯(记者 樊伟宏 通讯员 田秀美) 近日,市妇幼保健院组织志愿者来到淄川区太河镇东石村、周村区北郊镇前沟村义诊、查体,并为村民送医送药。

义诊当天,医院内科、眼科、产科等多名专家带着医疗设备、药品,一早就赶到东石村,村民们也早已排起长队在村委会等候。“我母亲85岁了,常年患高血压,吃药、打针都不太管事,让母亲到市里医院看看,她老人家就是不去,现在医生来了就好了。”村民强守爱的儿子说。医生随后为强守爱做了详细检查并赠送了药品。其他村民也得到了很好的检查诊断,据了解,此次活动共为100余位60岁以上村民免费查体,并送药价值2000余元。

张店中医院 举办消防培训

本报3月30日讯(记者 樊伟宏 通讯员 门晓丽) 为提高医院职工消防意识,掌握消防基本知识。近日,张店区中医院特邀淄博社安防火宣教中心吴九龙来医院举行消防安全知识培训,全院干部职工70余人参加了培训。

在培训会上,吴九龙为参训人员强调了学习消防知识、增强消防安全的重要性和必要性。并结合一些触目惊心的火灾现场和实际案例,详细讲解了消防法规、火灾预防措施、人员疏散、火灾逃生自救、灭火器的使用等消防常识。多层次、多角度的细致讲解,丰富了参训人员的消防安全知识,提高了医院整体防御火灾能力。